

# 呼和浩特市:用政策“磁铁”招商引资纳贤引智

文《内蒙古日报》记者 郑学良 肖振英

经过与呼和浩特市招商引资第一专项小组的细致洽谈,北京远大置业集团拟在新华广场附近建造首府又一地标式建筑远大购物中心。3月8日,呼和浩特市回民区政府与远大置业集团在北京签订了项目合作框架协议,拟投资100亿元。

上海新城控股集团拟在回民区投资建设呼和浩特·吾悦广场项目,着力打造呼和浩特首席一站式购物体验新地标。经过洽谈后,3月9日,回民区政府在上海与新城控股集团有限公司签订了投资合作协议。

仅几天时间,呼和浩特市招商引资第一专项小组便取得了丰硕的成果。

今年2月,呼和浩特市研究制定了《呼和浩特市招商引资纳贤引智工作实施方案》,成立了招商引资、纳贤引智工作领导小组,下设两个办公室和9个专项小组统筹协调全市招商引资、纳

贤引智工作。

“我们把‘招商引资、纳贤引智’作为推动高质量发展、建设现代化经济体系的具体行动,作为推动质量变革、效率变革、动力变革的重要抓手,作为打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战的有力举措,着力引进一批科技型、创新型项目和人才,努力在新一轮高质量发展热潮中赢得主动、赢得优势。”自治区党委常委、呼和浩特市委书记,呼和浩特市招商引资、纳贤引智工作领导小组组长云光中说。

习近平总书记在参加全国“两会”内蒙古代表团审议时强调,扎实推动经济高质量发展,扎实推进脱贫攻坚。如何能够真正实现这一要求,更好地贯彻落实党的十九大精神、中央经济工作会议精神和自治区党委十届五次全会暨全区经济工作会议部署,以实际行动推动高质量发展,构建现代

化经济体系,成为呼和浩特市今年工作的重中之重。

“今年呼和浩特的一项重点工作就是要做好对引资项目与人才的服务工作,用区位与政策叠加的优势吸引优质企业与专业人才在呼和浩特安家落地、大展宏图。”这些天,呼和浩特市招商引资办公室主任张国平每到一地都在向企业和单位介绍今年呼和浩特的诸多有利条件。

呼和浩特“祖国北大门、首都护城河”的区位优势,正在吸引着人才、资金、技术等各种要素加速集聚。但呼和浩特市决策者们认为光有区位优势还不够,要想真正实现高质量的发展,还需要大量有经济技术实力的公司以及术业有专攻的人才来实施和推进各项发展战略。

为此,呼和浩特市专项制定了《呼和浩特市人民政府关于进一步促进文化产

业发展的政策意见(试行)》《呼和浩特市人民政府关于促进现代金融业加快发展的意见》《关于进一步推动科技创新构建区域创新中心的实施意见(试行)》《内蒙古和林格尔新区招商引资优惠政策(试行)》《内蒙古和林格尔新区金融小镇招商引资优惠政策(试行)》等5项配套政策筑巢引凤。

“对经银监部门批准,在新区金融小镇规划范围内登记注册的经营性金融机构,按其首次实缴注册资本的2%给予开办经费补贴。”

“购买新区金融小镇规划范围内建设项目为自用办公用房的(不包括附属和配套用房),给予每平方米300元补助资金,总额不超

过100万元。”

“市本级每年度安排文化产业发展专项资金8000万元,以后逐年递增并列入财政预算。专项用于引导扶持符合我市文化产业发展和相关政策的文化产业重点项目建设、培育骨干文化企业等。各旗、县、区也要设立文化产业发展专项资金,并随着文化产业的发展逐年增加。”

“建立新区金融人才培训基地,加强对金融人才的培训力度。对各类金融及类金融企业当年新录用大学本科学历以上员工,从事金融或金融服务外包工作并签订劳动合同的,给予企业每人1000元定额培训扶持;对取得行业职称的,给予

3000元定额培训扶持。”

“对入选国家级重点文化产业企业、自治区重点文化产业企业的单位分别一次性奖励50万元、20万元。”

……

一项项经过研究设计、满是诚意的顶层政策落地,看得见摸得着的优厚条件像磁铁吸引着更多优质企业与优秀人才的到来。

北京、上海、杭州、宁波、诸暨……华为技术有限公司、腾讯公司、平安银行、远大置业集团、新城控股集团、祥生集团、杉杉集团……呼和浩特市招商引资、纳贤引智各专项小组奔波在路上,他们正在企业、人才和呼和浩特之间搭建起一座座桥梁。

## 守望相助新时代 团结奋斗再出发

### 认真学习贯彻落实习近平总书记全国两会重要讲话精神

# 大漠航天城 凝聚军民情

文《内蒙古日报》记者 刘宏章

这几天,驻扎在东风航天城的某部队抽选了40多名医疗技术骨干官兵组成“学雷锋便民服务队”,来到额济纳旗达来呼布镇为当地老百姓义务就诊,他们不仅带来了常规就诊的医疗设备,还现场免费发放药品。闻讯而来的当地居民每天把服务队围得水泄不通。

3月23日一大早,嗓子发炎的达来呼布镇居民韩学礼闻听消息后早早来排队就诊,部队医生给他检查后,提出了合理性的治疗建议,并给他免费赠送了相关药品。“驻地部队对我们老百姓真是好啊,不仅让我们免费就诊,还免费发放药品,他们真正是我们老百姓的子弟兵。”治疗后韩学礼激动地说。

近年来,驻扎在东风航天城的部队官兵每年春季都组成便民服务队,为额济纳旗居民免费看病。在现场发放春季预防资料的东风航天城某驻扎部队组织纪检干事高升说:“此次我们部队来驻地开展学雷锋活动,是传承优良传统、践

行习近平总书记新时代强军思想的具体举措,通过给当地老百姓解决实际困难,从而为进一步促进军民融合发展奠定基础。”

今年全国“两会”上,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时饱含深情地说,我去过两次东风航天城。这充分体现了习近平总书记对东风航天城发展的关心和当地军民鱼水情的关切;习近平总书记在参加解放军和武警部队代表团审议时强调,军地双方要发扬军爱民、民拥军的光荣传统,不断巩固军政军民关系。军民融合发展战略是构建一体化国家战略体系和能力的基石,多年来,驻扎在东风航天城的部队广大官兵与额济纳旗各族人民同呼吸、共命运、心连心,推进军民融合深度发展,不断提升双拥工作的层次与水平,形成军地互融共赢发展态势,奏响了一曲曲新时代水乳交融、血浓于水的时代凯歌。

多年来,军爱民、民拥军这样的光荣传统已在额

济纳旗深入人心。多年来“双拥”之花在居延大地、弱水河畔广为传唱。1958年,深明大义、额济纳旗各族人民怀着对祖国的无限热爱和全力支持国防事业的崇高理想,为了东风航天城发射中心建设,世代居住在这里的300户、1400多名蒙古族土尔扈特部牧民让出祖祖辈辈赖以生存的水草丰美的草场,“三易旗府”搬迁转移到吉日乃、吉格德查干、马鬃山等荒漠戈壁。对此,时任国防部国防科学技术委员会主任的聂荣臻元帅深情地说:“额济纳旗人民为国防建设做出了巨大牺牲,有机会一定要回报。”

从搬迁转移那一刻起,这里的“双拥”故事就开始延续到现在。为了祖国航天事业的飞速发展,几十年来,额济纳旗党委、政府和各族人民把军营当家园,视军人为亲人,动真情、办实事,积极解决驻军部队军事训练和工作生活方面的实际困难,有力地促进了部队现代化建设。特别是在驻军

部队进行科研试验时,该旗在积极配合后勤保障工作的同时,做好牧民群众的宣传教育工作,使当地牧民群众能自觉维护军事设施,并协助部队管护好试验过的军事物资。

在地方财力十分紧张和当地大中专生就业难的情况下,额济纳旗为驻军部队解决业务经费、官兵生活补贴,并积极筹措资金,改善驻军部队工作生活条件,妥善安置军队退役人员。自2006年以来,该旗在解决驻地各部队官兵生活补贴和部队业务经费、营房建设资金及扩建配套资金、购置设备等方面已出资上亿元;已安置退伍士兵和转业士官几百人,安置率达100%。每年的重要节假日,额济纳旗委、政府都要走访军营慰问官兵,这已成为该旗的光荣传统。

在地方全力支持部队

建设的同时,多年来,东风航天城驻军部队的广大官兵发扬拥政爱民的光荣传统,把驻地当故乡,积极投身地方政治、经济和文化建设,为促进地方经济发展、增进民族团结、维护社会稳定和边疆安宁做贡献。由于额济纳旗地处偏远区,群众患大病需转院到东风航天城部队医院治疗或部队医院派遣专家来当地医治。曾任额济纳旗卫生局局长的乌尼尔说:“只要转院到部队医院就医的患者,部队方面一路开通绿色通道,免除一切手续外,还减免30%的医疗费,仅在近10年间,部队医院为额济纳旗群众体检数万人次,从死亡线上救活的也有数百人。”

谈起当地军民鱼水情,在额济纳东风办事处办公室工作多年的军嫂张丽深有感触。2004年,额济纳东风办事处成立后,为了解决

她和丈夫两地分居的难题,在当地政府的关心下,她被选调办事处工作至今。“东风航天城是内蒙古的航天城,不管从哪里来,来到这里就成为了内蒙古人,我对这里有深厚的感情,多年来我亲身体会到了祖国国防事业的伟大,也体验到军爱民、民拥军、军民团结一家亲的军民鱼水情,作为军嫂我能随军来到这里工作深感自豪。”张丽说。

如今,在广袤的居延大地额济纳,社区拥军、行业拥军、军事夏令营、军营开放日等群众性军民共建活动蓬勃开展,“热爱人民军队、关心军人军属”已蔚然成风,形成了军爱民、民拥军、军民团结一家亲的军民融合发展态势。截至目前,额济纳旗已连续5次被命名为“全国双拥模范县”,连续7次被命名为“自治区双拥模范旗”。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 —— 新时代新气象新作为